



建德发布



今日建德

www.jdnews.com.cn
新闻热线：0571—

64781890

2022年11月
星期二

15

今日8版 第4508期
农历壬寅年十月廿二

本报投稿邮箱：2306041616@qq.com

建德天气

今天白天阴到多云，夜里阴转小雨，东北风3级，今天最高气温17到18℃，明天最低气温10到11℃。建德市气象台11月14日16时发布

激发活力

传承创新

书写全域文化繁荣新篇章

本报讯 党的二十大报告指出，“全面建设社会主义现代化国家，必须坚持中国特色社会主义文化发展道路，增强文化自信，围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象建设社会主义文化强国。”连日来，我市文化战线干部群众自觉用党的二十大精神武装头脑、指导实践，全力推动我市文化综合服务出新出彩。

推动文化繁荣发展，人才队伍培育不可或缺。记者在市青少年活动中心看到，市舞蹈协会会长陈丽艳正在指导孩子们“舞动青春”。陈丽艳自1999年开始从事校外舞蹈教育工作，至今已有23年。通过不断创新教学观念，科学设计教学方法，陈丽艳已经培育15名学员考入专业院校，实现艺术梦想。陈丽艳说，党的二十大报告中对培育文化艺术队伍的新要求令人心潮澎湃，接下来，自己将坚定文化自信自强，涵养精神品格，讲好“建德故事”，做好“文化传承”，让艺术之树在建德大地上枝繁叶茂。

去年9月，我市耗资4.6亿元投建的“两馆两中心”正式启用，为广大市民群众提供了更美观、更便利的公共文化服务场所。截至目前，“两馆两中心”已服务游客102万人次。走进深秋的市博物馆，一场“清风隽永”的扇面展正在展出，浓墨重彩的山水画、苍劲有力的书法都蕴藏在一方方小小的扇面之上。去年以来，市博物馆紧扣“文化传承复兴”主题，组织开展了15场内容丰富、形式多样的文化展览，为市民游客奉献了一道道传统文化盛宴。据市博物馆馆长应露芳介绍，开馆以来，该馆根据公众需要，与其他地区博物馆合作，成功策划举办了唐音铿锵——二十四伎乐展、丝绸之路——自然大观、洪荒印记——辽西古生物化石科普展等内容丰富、形式多样的展览15场。还通过举办特色节庆活动、第二课堂等形式，将历史文化元素植入其中，开展了“宋人的春节”“小德游园会”“知识大爆炸”等活动150场，受到广大市民的喜爱。

此外，为了方便游客体验“建德文化”的魅力，我市还将“博物馆”搬上了“云端”，通过上线云听博物馆和云览博物馆项目，对四个展厅101个点位进行数字化采集，游客们通过手机进入VR系统即可观览博物馆全貌。

文化复兴不仅是保护传承，更是活学活用。在大同镇秋梅共富工坊，非遗文化不仅可以用来学，更可以用来“体验”和“品尝”。据了解，去年10月，大同镇与浙江秋梅食品有限公司通过村企党组织结对共建，成功打造集文化旅游、消费体验、研学教育于一体的“倒笃菜”共富工坊，游客们可以走进“非遗车间”，

(下转第2版)

推进改革争先创优 奋力夺取高分报表

本报讯 昨日下午，市委全面深化改革委员会第七次会议暨数字化改革工作会议召开，深入学习贯彻党的二十大精神，全面贯彻中央和省、杭州市关于全面深化改革的决策部署，总结前阶段改革工作成效和存在问题，部署下阶段工作重点。市委书记、市委全面深化改革委员会主任富永伟出席会议并讲话，市委副书记、市长王新锋主持会议，吕平、俞伟等市领导出席。

会上，市委改革办汇报了全面深化改革（数字化改革）近期工作推进情况，布置了省改革考评和下步重点工作，“6+1+1”系统平台牵头单位分别汇报了近期数字化改革推进情况和下步工作打算，相关市领导在会上发言。

富永伟指出，要提高站位、

深化认识，切实增强改革争先创优的思想自觉和行动自觉，深刻认识推进改革争先创优是贯彻落实上级新部署新要求的政治担当，是推动全市综合考评进位的现实需要，是加快建德高质量发展的关键之举。全市上下要盯紧全年目标，抓紧黄金时间，大干当前，全力冲刺，奋力夺取改革争先创优的高分报表。

富永伟强调，要正视问题、精准发力，坚决拿出改革争先创优的实招硬招，全面明确冲刺方案，全面发力特色亮点，全面开展向上对接，全面推动深度赋能，尽快补上短板，确保四季度能够实现有效突破和提升。要落实责任、凝聚合力，奋力交出改革争先创优的高分答卷，形成冲刺攻坚的合力，拿出冲刺攻坚的手段，

浓厚冲刺攻坚的氛围，保持坐不住、等不起、慢不得的责任感和紧迫感，强化工作举措，压紧压实责任，形成争先创优的强大合力，务实高效推动各项工作落实。

王新锋指出，要进一步提高政治站位，增强争先意识，明确实战导向，聚焦群众、企业、基层所需所盼，突出稳进提质、除险保安、塑造变革等重点难点，对形成阶段性成果的体制机制和数字化场景应用持续迭代升级，让改革成效真正服务于经济社会发展，推动治理能力和治理体系现代化。

(记者 江涛)



“堂前燕”宣讲员带着“党的声音”走进百姓家



本报讯 “水果玉米跟普通的玉米区别在哪里？”近日，航头镇航川村玉见农场迎来了水果玉米大丰收，航头镇“青山宣讲队”宣讲员应李一利用农场采摘的间隙，以这个问题向村民开了场。“口感好、没有渣，卖出的价格更高。”有村民回应道。接着，村民们陆续围坐在“堂前燕”宣讲员应李一身边，听她用通俗易懂的语言，从家常聊到了党的二十大。

“今年我们成立了水果玉米共富联盟，推行水果玉米标准地建设，发展壮大水果玉米产业。预计水果玉米将为航川村村集体每年增收30余万元，带动周边村民约100人就业。”应李一介绍，发展水果玉米产业就是贯彻落实党的二十大精神，实践“发展乡村特色产业，拓宽农民增收致富渠道”以及“坚持把实现人民对美好生活的向往作为现代化建设的出发点和落脚点”的基层写照。

在三都镇，一场别开生面的宣讲会正在渔船上举行。三江口

江风习习，新安堂前燕“三江微雨”宣讲小分队的成员用平实的语言说：“党的二十大报告明确提出，要采取更多惠民生、暖民心举措，着力解决好人民群众急难愁盼问题……”并在现场向渔民们了解当下的“急难愁盼问题”。

下涯镇“之江慕课”宣讲队则在美丽的花海中来了一场“说学就学”“说讲就讲”。党的二十大报告提出，必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，站在人与自然和谐共生的高度谋划发展。近年来，下涯镇坚决贯彻落实“绿水青山就是金山银山”理念，依托独特的山水资源大力发展“镜头”

经济，让小小镜头成为共同富裕的有力推进器。

梅城镇的宣讲团则是通过多形式、多场景、多群体的方式进行生动讲述，推动党的二十大精神走进田间地头、走进严中校园、走进街区驿站。

“当代中国青年生逢其时，施展才干的舞台无比广阔，实现梦想的前景无比光明。”严州中学梅城校区的桃李亭下，宣讲员胡建根对学子、总府社区青年宣讲党的党的二十大精神，引起众多青年学子的共鸣。

“我们要实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益，紧紧抓住人民最关心、最直接、最现实的利益问题，坚持尽力而为、量力而行，深入群众、深入基层。”梅花社区的宣讲员在古街的党群驿站组织开展党的二十大精神宣讲，引来周边店铺商家、网约长、执勤交警主动前来倾听。

(通讯员 董倩 刘志强 陈鑫 赵寅州)



学习贯彻党的二十大精神

学习贯彻党的二十大精神